

# EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRICCIÓN

AÑO VI.

ALMERIA — Miércoles 22 de Diciembre de 1915

Noticias y comunicados a precios convencionales

Administración: 1, Plaza del Mercado, 22

Número 1.935.

## ¿La gran quimera?

Con esta bella cónica,  
resplandeciente  
cabeza dorada en EL  
POPLAR, nace el trío  
que conquista en Francia  
Vicente Llorente.

La Paz es un vano fantasma? Es el mas bello e irrealizable ensueño de la doliente humanidad? ¿Quién fué el poderoso sonador que arrancó a los mundos de la fantasía esa magnífica y alba imagen de una felicidad imposible? ¿Fué el cerebro de un hombre o el de una mujer donde germinó, por vez primera, esa idea? Nació al calor del tranquilo hogar o en el ensangrentado campo de batalla? Surgió a la invocación de una noche llorando sobre sus tiernos hijuelos, la perdida irremediable de su caro esposo, ó a las incoherentes blasfemias de un herido atacado por la fiebre del delirio?... ¿Qué es? ¿Cómo es?...

Sé parece al Paraíso Terrenal de que nos hablan los fabulosos cuentos bíblicos, o a los extraños edenes donde moran esas bellas divinidades de los teogonias de Lino, Orfeo y Hesiode? Es la doctrina del "justo medio" desarrollada por Aristóteles, o los principios de solidaridad universal que Vilan descubre entre los animales? Será por desventura, la cuitada mujer que Trigo arranca de las manos de Alcibiades en la comedia del sarcástico Aristófanes, o lo que Isócrates diserta contra Atenas cuando esta pretende subyugar a las ciudades libres? Reside en las costumbres de esos hombres que nos cita Horacio? ¡Feliz! — dice el escita que arrastra sobre su carrillo su nómada vivienda! ¡Feliz el gata salvaje! Sus campos sin límites producen una libre y común cosecha; no cultivan más que un año la misma tierra, y tras de él viene otro a sucederle para gozar de sus trabajos? Vendrá con esa "era feliz" que profetizó Séneca? Hárà una segunda creación de todos los animales; la tierra volverá a conocer al hombre ignorante del crimen yanacido bajo mejores auspicios. Pero, esta inocencia (!!) no durará más que mientras las almas sean nuevas"...

Es, acaso, la paz del alma y la salud del cuerpo, con el sentimiento del placer y de la alegría, que Cátulo pide a los Dioses? — O di, si mostrum est misereri, out si quisbus unquam esti..... la visión del himeneo "In nupties yulie et manius", ó la flor en honor de la cual cantan las doncellas del "Carmen Nuptialis"? Es ese paisaje tranquilo y patriarcal que aparece en nuestro pensamiento al mágico conjuro de tierno carmillo del agreste Pindaro al cantar las rústicas bellezas de la vida pastoral, en la feraz Beocia; las dulces melodiosas odas de la virgen y malograda Erina, de Mitilene, loando las mieles riquísimas de las industriosas abejas del Himeto, el cuadro bucólico y soberbio de los Geórgicos, sus grandes rebaños de blancas y lanudas ovejas, sus verdes praderas, los idílicos de los jóvenes pastorecillos coronados de mirtos y de flores, o la triste vida que se respira en los melancólicas elegías de Tibulo y Propertio? Nadie lo sabe, nadie lo dice concreta y categóricamente; parece que, como los más sutiles abstracciones, sólo se puede imaginar en la confusa vida de lo ambiguo. ¿No será esa flor poética, brillante y luminosa, pero sin calor, esa "realidad químérica" del enamorado, que, cuando desciende a la palestra del humano comercio, se pierde y confunde con los trastos inútiles?...

Sólo sabemos que los espíritus libres, filosóficos, los que rompieron para siempre los vínculos con el bárbaro pasado, son los que únicamente creen en la Paz; que frente a Alejandro, César y Napoleón, se levantaron Sócrates, Jesús, etc., y que consiste en lo contrario de la Guerra, esto es, de la violencia. Pero, hoy, como ayer, creemos paradojicamente esta sentencia atribuida a Napoleón: "Y n' y a que deux puissances, dans le monde le sabre et l'esprit... A la longue, le sabre est tout battu par l'esprit". Dónde está, en qué época de la Historia se manifiesta ese equívoco "espíritu", después del oscuro intrito de la raza humana en el mundo consciente? Está en ese momento que tan elocuentemente describe Bossuet?: "¿Qué facilidad no proporciona a la navegación y al comercio esta maravillosa unión de todos los pueblos en un solo imperio? La sociedad romana

da, y de sus categorías afirmaciones, es lo cierto, que los trenes llegan con retraso, y que los servicios no se normalizan.

Constan en ese Ministerio de su digno cargo, los antecedentes necesarios para llegar á la demostración palmaria, de que la Compañía del Sur de España, no es lo respetuosa que debiera ser, con los preceptos escritos del Código de Comercio y de la Ley de Policía de Ferrocarriles; constan también numerosas quejas de todas las entidades y Corporaciones de esta provincia, respecto de sus legendarias faltas de cumplimiento, pudiendo citarse entre otras, la instancia que con fecha 9 de Mayo de 1.912, fué dirigida al ministro de Hacienda:

Alcalde de miércoles de Hacienda Junta Asociados ha terminado discusión y aprobación presupuestaria para año próximo.

Antes de continuar examen ingresos y teniendo en cuenta referencias oficiales que atribuyen a V.E. propósito de regular haciendas locales para primero Enero, ruego a V.E. me participe si realmente existen propósitos anunciados y caso afirmativo instrucciones a que han de someterse regulación ingresos con urgencia.

Esperando respuesta V.V. quedan suspenso sesión hasta recibirla".

— Se acabó la función. Y caiga el telón aplastando las cabezas de unos cuantos monigotes que se mueven en el tablado.

## UN TELEGRAMA

A continuación publicamos el telegrama que la Junta de Asociados dirigió ayer al ministro de Hacienda:

Alcalde de miércoles de Hacienda Junta Asociados ha terminado discusión y aprobación presupuestaria para año próximo.

Antes de continuar examen ingresos y teniendo en cuenta referencias oficiales que atribuyen a V.E. propósito de regular haciendas locales para primero Enero, ruego a V.E. me participe si realmente existen propósitos anunciados y caso afirmativo instrucciones a que han de someterse regulación ingresos con urgencia.

Esperando respuesta V.V. quedan suspenso sesión hasta recibirla".

## Hombre herido

En la finca conocida por "El Cuadro" del término de Vera ha ocurrido una sensible desgracia.

Encontrábanse en dicha finca los jóvenes Federico López Berrueto y Sebastián Quesada Nuñez conversando cuando Federico sacó una escopeta con objeto de disparar á unas codornices teniendo la desgracia de que uno de los disparos hirió blanco en su amigo Sebastián.

Conducido el herido a Garrucha fué curado por los médicos de aquél pueblo, de numerosas heridas en la cabeza, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

## Los Normales

Ayer visitaron al Sr. gobernador una comisión de alumnos y otra de alumnas pertenecientes á las Escuelas Normales, para interesar de la primera autoridad civil recabade los señores diputados sostenían las asignaciones que desde su fundación han venido disfrutando para su sostenimiento referidos centros de enseñanza.

El Sr. Moret hizo presente á los comisionados que con mucho gusto se ocupará de tan importante cuestión y que en conseguirlo ha de poner todo su empeño.

Los alumnos normales salieron altamente satisfechos del despacho del Sr. Moret.

## A flor de piel...

En el cielo católico, apostólico y romano, ese cielo de los siete cielos, donde los seres están divididos en estantes, y hay catalogados toda clase de bienaventurados, deben de estar sonando á gloria todas las trompas seráficas. Aquellas palabras evangélicas de que en el cielo el padre eterno se regocija más por la entrada en sus dominios de un protero que de un millar de fieles, habrán tenido ahora plena confirmación. En los dominios celestiales se habrá celebrado aquella sacra manifestación que tan pintoresca y detalladamente describe Mark Twain, el humorista, narran de la entrada en la gloria de un salvaje converso. Verdad es que ahora, en la gloria, no ha entrado un salvaje. Ahora, en el libro registro de San Pedro, ha sido inscripto el nombre de un diputado que se llama republicano.

Este diputado es el señor Talavera, hombre que siempre fué católico — e! lo dice — que nunca de

ó de ser católico, que asegura la compatibilidad de sus creencias con sus ideales. Pero este señor Talavera tiene en el fondo de su alma los misticismos de la raza. Ha meditado, ha pensado y ha decidido proclamar que él hace fe pública de la religión católica, apostólica y romana por ser ésta "la única verdadera y moral".

Está seguro el señor Talavera de su afirmación? ¿Qué concepto tendrá ese señor de la moral? La religión católica será la única que sostenga su moral, la moral de este señor Talavera. Y la moral de este señor Talavera, no es la única. Al menos, nosotros, no la aceptamos. Estamos orgullosos de la nuestra y repudiamos la moral cristiana — que debe ser la del señor Talavera, esa moral tan cómoda que le hace ir en vaivén de unas a otras encarnaciones como de uno a otro sastre.

Esta moral del señor Talavera es hermana de la de esos otros que renuncian al acta. Estamos asistiendo a una comedia de moralidades. Comedia amarga es ésta en la que el pueblo española lleva de un re

cionista director de escena que diga:

## Los Aceites

El mercado de aceites está casi en suspeso. Las principales provincias productoras están terminando la recolección que por cierto es abundante y en inmejorables condiciones.

En casi toda España se mantienen los precios con firmeza, menos en Cataluña que tienden al alza.

En Sevilla, apenas si entra el artículo en la plaza por estar los cosecheros dedicados á la recolección.

Los aceites viejos se pagan 14/12 pesetas los bien presentados y á 10/85 los endeblez; los nuevos á 10/75 los bien presentados, y á 10/50 los endeblez.

En Barcelona se vende el andaluz superior á 113 y 114 pesetas los 100 kilos y á 108 y 109 los corrientes.

En el Bajo Aragón aún no se venden los aceites de la nueva cosecha, cotizándose el viejo endeblez á 13 y 14 pesetas y á 16 y 17 la cosecha fina.

## VISTO Y LEIDO

### EL FRIÓ, CONSERVADOR DEL VINO.

Mr. P. Carles, ha publicado un importante trabajo sobre la cuestión de la conservación del vino en barriles, cubas, cisternas, y demás recipientes en general. Insiste en la utilidad, hoy todavía muy mal reconocida, de la acción tanto más saludable cuando se ejerce el final de la fermentación en cubas, cuando más prolongada resulta y el grado de temperatura se acerca más á cero.

Es errónea la impresión de los que creen que las mejores botellas son aquellas cuya temperatura permanece uniforme. Cuando más exponen al sol, más se calientan los vinos, tanto mejor se clarifican.

Existen hoy día máquinas fríge

ríficas industriales de extrema sencillez, cuyo empleo retarda el trámite tanto como se quiere, resultando su aplicación sumamente ventajosa.

Mr. Charles deduce de sus innumerables observaciones que la conservación de ciertos vinos de elaboración reciente resulta impráctica en absoluto por los procedimientos ordinarios, no consiguiéndose más que cuando en los primeros seis meses han sido sometidos á un frío prolongado, á un verdadero invierno artificial, para resguardarlos en seguida por el tránsito de sus gérmenes patógenos y limpiarlos de las substancias inútiles.

El recurso de la "pasteurización", es decir, la conservación del vino no puede impedir el poso en las botellas.

## FRIAND

## MÍNERIA

## REGISTRO

Don Francisco Clemente Baeza ha presentado un escrito en el negociado de minas de este Gobierno civil, solicitando la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre "San José Segundo" número 33.428 en término de Huércal y Benahadux.

## DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Londres la Sta. Victoria Vida, hija de nuestro querido amigo don Carlos Vida, representante de los Sres. Schuyann y Compañía. Enviamos a dicho Sr. nuestro más sentido pésame.

Se encuentra completamente establecida, de la grave enfermedad que ha sufrido, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don José Martínez Zea, acreditado industrial de esta plaza.

Habrá al corazon y el acento más apasionado será una voz perdida en el fondo, que suena vibrante y tenebrosa como si hablara en el hueco de una tumba.

Muchos seres hay que parecen vivos y son muertos que andan por la calle. Solo existe en ellos la contracción nerviosa del cuerpo, incapaz de sentir el menor sacudimiento al vibrar de las armonías del alma. Estos son aquellos de quienes dijo el profeta: "que han nacido en vano"; meteores opacos que cruzan el aire con un rasgo de luz ficticia.

Nada más triste que esperar de una mujer cuya hermosura es una máscara fría como el epitafio de una ilusión muerta. No comprende el sacrificio de la pasión, ni la lisonja el ser amado. Esparce el vacío en su ambiente, como la flor de cardo que no se atreve á liberar las mariposas. Mujeres bellas que tienen a distancia y cruzan impasibles por nuestro lado, sin darse cuenta de su destino, como si fueran sombras de un mundo extraño.

No tienen de mujer más que el aspecto, y recuerdan aquella horrible historia de los cuentos de Hoffmann, en que el joven Nathaniel se enamoró de Olimpia, una muñeca autómata en forma de mujer al natural maravillosamente fabricada, que sabía cantar, sonreír, moverse con pasos de alondra y contestar con monosílabos. Nathaniel se sintió presa de un profundo amor por aquella hermosa incomparable; y un día, encontrándola sola, quiso estrecharla contra su pecho, cuando algo sintió crujir, un algo misterioso que se descubría. Olimpia torció el cuello y dejó caer los brazos. La maquinaria de la autómata se había descompuesto; y Nathaniel vió entonces con estupor indecible que abrazaba el cadáver de una muñeca, una mujer que jamás vivió, y no pudo haber apreciado el sacrificio de su alma. Cuántos ván por el mundo, que parecen llevar una luz de inteligencia divina en el rostro, y son simples autómatas por dentro.

El camello, como el elefante, tiene buena memoria para las injurias que se le hacen, y procuran vengarse de ellas de la manera más inesperada.

No puede afirmarse que los comedores sean grandes nadadores. No obstante, lo hacen en caso de peligro y nada resulta tan cómico como su manera de nadar. Todo su afán está en que, al surcar el agua, les queden fuera la cabeza y rabo.

En la India se consume la sexta parte de la quinina que abastece el mundo.

Hay un helado llamado "caballo de doncella", del cual se extrae un excelente brebaje parecido al té.

Las palmas de cocoteros tienen hojas de cerca de treinta pies de altura.

Las medidas no se usaron hasta el undécimo siglo; antes de esa época se llevaba los pies vendados.

Existe hoy día máquinas fríge

## Cronica

Floota la vida del hombre entre dos mundos, decía Lord Byron, como una estrella del crepúsculo entre el día y la noche. La muerte nos rodea y nos sigue como la sombra al cuerpo. Todos los días muere algo junto a nosotros y en nosotros mismos. En el descenso de la vida, la muerte de las ilusiones es lo que más duele. Son hijas de nuestro corazón, fantasmas creados por la mente, que cuando nos abandonan se llevan algo de nuestra propia existencia.

Cuántas veces nos ilusiona el alma un sereno albor de felicidad que, tomando creces hasta convertirse en luz de un sol espléndete. Un afecto apacible y tranquilo nos entra por los ojos al contemplar la mujer bella, de perfumes marmóreos que nos encanta con el gesto de sus labios dandonos atisna idea de su bondad, de su disposición, de su alma, en fin; y se nos anota un portento de exquisita delicadeza, como nos figuramos lleno de perfumes el jarrón esbelto y encendido, cuyas formas gallardas enamoran la vista.

Así, no pocas veces, dominados por el éxtasis que produce un rostro divino, una sugerencia activa nos penetra y sugiere al espíritu la idea pertinaz de que bajo aquella forma ideal se oculta un alma inteligente y educada, susceptible de apreciar un noble sentimiento. Y después de haberla estudiado largos días, soñando aquella imagen a las pruebas de observación constante, os sobreocurre la duda de que tal vez buscas allí en vano la chispa celeste de una alma superior, como la habéis sonado.

A veces ocurre que aquella esencia radiante, la forma bella que tanto os conmueve, la mirais por dentro y encontrais allí el vacío

Habrá al corazon y el acento más apasionado será una voz perdida en el fondo, que suena vibrante y tenebrosa como si hablara en el hueco de una tumba.

Muchos seres hay que parecen vivos y son muertos que andan por la calle. Solo existe en ellos la contracción nerviosa del cuerpo, incapaz de sentir el menor sacudimiento al vibrar de las armonías del alma. Estos son aquellos de quienes dijo el profeta: "que han nacido en vano"; meteores opacos que cruzan el aire con un rasgo de luz ficticia.

Nada más triste que esperar de una mujer cuya hermosura es una máscara fría como el epitafio de una ilusión muerta. No comprende el sacrificio de la pasión, ni la lisonja el ser amado. Esparce el vacío en su ambiente, como la flor de cardo que no se atreve á liberar las mariposas. Mujeres bellas que tienen a distancia y cruzan impasibles por nuestro lado, sin darse cuenta de su destino, como si fueran sombras de un mundo extraño.

No tienen de mujer más que el aspecto, y recuerdan aquella horrible historia de los cuentos de Hoffmann, en que el joven Nathaniel se enamoró de Olimpia, una muñeca autómata en forma de mujer al natural maravillosamente fabricada, que sabía cantar, sonreír, moverse con pasos de alondra y contestar con monosílabos. Nathaniel se sintió presa de un profundo amor por aquella hermosa incomparable; y un día, encontrándola sola, quiso estrecharla contra su pecho, cuando algo sintió crujir, un algo misterioso que se descubría. Olimpia torció el cuello y dejó caer los brazos. La maquinaria de la autómata se había descompuesto; y Nathaniel vió entonces con estupor indecible que abrazaba el cadáver de una muñeca, una mujer que jamás vivió, y no pudo haber apreciado el sacrific

# POR TELEGRAFO

## Información

### de la guerra

#### EN EL FRENTE TURCO

Comunican de Constantinopla que se han reanudado los combates en todos los sectores del frente.

Los turcos tomaron la ofensiva general en Anafora y Ariburun.

Todos los contraataques del enemigo fueron rechazados.

Las pérdidas de las aliadas son considerables.

Se les cogieron varios puntos con el apoyo de los turcos.

Los aliados desde sus trincheras hacían terribles estragos en las filas turcas, dispersando todas las columnas que intentaban avanzar.

En Anafora y Ariburun fueron derrotados los turcos.

Estos se escaparon, aprovechando la niebla, dejando en poder de los franceses un botín incomensurable y muchos prisioneros.

#### PARTE INGLES

El comunicado inglés de esta mañana contiene lo siguiente:

"La artillería alemana desplegó, durante el día, mucha actividad en Iprés.

Nuestros cañones contestaron al enemigo.

Hemos rechazado un ataque en Hallion.

En Saint Tret bombardeamos las trincheras alemanas.

Los aviadores germanos, están activísimos intentando inutilmente impedir los reconocimientos de nuestros aeroplanos.

En los combates aéreos de estos días, que han sido 44, derribamos dos aeroplanos alemanos.

Falta un piloto de los que tripulaban estos aparatos, suponiéndose que ha sido arrastrado por las corrientes".

#### PARTE RUSO

El parte dado por el Estado Mayor Ruso dice así:

"En el frente occidental tuvimos encuentros sin importancia.

En Dobronatye el enemigo sal-

tó ante nuestras trincheras, dos horas más intentando apoderarse de los hoyos producidos, siendo rechazados.

En el Báltico hundimos el viernes al crucero alemán "Bremen" y a un gran torpedero.

En el Cáucaso un destacamento de nuestros exploradores avanzó en la región de Chichau unos cincuenta pasos".

Si se presenta urgido á Romano

nes, como jefe de los conservadores, nada podría confiar Cataluña,

en cambio —dijo— sino abandona á

la opinión pública, escogiendo entre los buenos, los mejores, los regionalistas colaboraremos con él ayudándole.

Recordó también en su discurso el señor Cambó que desde 1905 todas las crisis las motivaron cuestiones catalanas.

Las declaraciones del jefe de los regionalistas catalanes, están siendo comentadísimas.

SOBRE UNA CACERIA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

por Cambó, sobre la conducta que seguirán los regionalistas respecto á Maura.

Esta dependerá de la actitud del presidente del Consejo, en las Cortes.

Si se presenta urgido á Romano

nes, como jefe de los conservadores,

nada podría confiar Cataluña,

en cambio —dijo— sino abandona á

la opinión pública, escogiendo entre los buenos, los mejores, los regionalistas colaboraremos con él ayudándole.

Recordó también en su discurso el señor Cambó que desde 1905 todas las crisis las motivaron cuestiones catalanas.

Las declaraciones del jefe de los regionalistas catalanes, están siendo comentadísimas.

SOBRE UNA CACERIA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.

Los últimos días hubo grandes temporales de nieve y granizo.

LA BOLSA

En la última cacería celebrada por el Monarca en Santa Cruz de Mudela, se cobraron 995 perdices,

147 conejos y un jabalí.

Este lo mató el marqués de Viana.



tos entierran a sus muertos".  
Sólo vive el que sufre por otro. El llanto de los afligidos labora un bienestar futuro, porque no hay dolor estéril en la comunión de las almas. Vivir es pensar en el afecto de otros seres. El ermitaño del desierto vive y aspira en el amor de Dios; la esposa de Jesucristo celebra en éxtasis sus bodas eternas con el Señor; el filósofo taciturno se consuela pensando que la humanidad no es tan mala como suponen los egoístas que quisieran tener el mundo a su servicio. Cuando se veán las ilusiones, vive por mera curiosidad. No deja de ser un feliz entretenimiento el del espíritu observador que analiza con mirada escrutadora el fondo de las almas transparentes de cuantos se agitan y median en el torbellino so-

cial arrastrados por el determinismo ciego de interés, del amor, de la concupiscencia y de la vanidad. El espectáculo del mundo es una comedia bastante divertida, y a veces interesa a suficiente para que el ser más desencantado lo vea con gusto.

Lo único que siento, decía un filósofo al morirme es marcharme del mundo sin ver en qué para todo esto.

Hasta para la muerte hay consuelos en el alma reflexiva.

Schopenhauer cita el caso de un rey de muerte que, estando en el patíbulo, alzó la voz y dijo arrogante a la multitud: "No os apeneis por mí; voy a conocer el gran misterio".

P. GIRALT

## LA SITUACION

### LAS LECCIONES DE HINDENBURG

Divirtiéndose en Inglaterra pensando en las lecciones que el general alemán Hindenburg prometió dar a las naciones europeas que él llama candidamente responsables del actual conflicto, entre las cuales figuran en la primera línea el reino británico, en segunda Italia y en tercera (y esto indica, como la más elocuente de las revelaciones, la torva mentalidad del general teutón) Servia infeliz... Y regocija la tal promesa, porque el desahogo del general refleja un estado de ánimo germánico, que expresa dos hechos tranquilizadores para todos los aliados: esto es, que los imperios centrales, aún habiendo triunfado con su teoría militarista sobre una considerable parte de sus adversarios, no saben todavía acertadamente qué enemigo es el más fácil de vencer, por sus particulares condiciones de tensivas, por su orgánica resistencia, obstáculos estos formidables que se oponen al soñado triunfo fácil de las águilas pangermánicas.

Hay que insistir sobre este punto de vista inglés que el curso del tiempo valoriza más de día en día, porque por estas cualidades de los pueblos pueden adivinarse las condiciones y las posibilidades de la paz venidera. Los británicos, desde la iniciación de la guerra, sostuvieron que, aun en la manifestación de la superioridad militar germánica, permanecería firme el concepto de que Alemania acabaría por ceder a las facultades de resistencia de alguno de sus adversarios. Y si en el sangriento afirmarse de los éxitos de los imperios centrales alguien dudó prematuramente que el principio teórico pudiese aplicarse a la práctica, hoy se demuestra su verdad y su solidez, no sólo en la conciencia pública de los países aliados, sino hasta en la misma Alemania.

Es tanto más singular e importante hacer constar el temor teutónico de este peligro por cuanto esta idea se abre paso en el mismo momento en que los sucesos militares, aparentemente más favorables a las armas germanicas. Al término de cada esfuerzo de las banderas imperiales de los espíritus políticos, persuadidos de la inutilidad final de aquél mismo esfuerzo y de la necesidad de buscar una paz honrosa, especulando sobre los ecos súbitos de parciales y no duraderas victorias.

Es esta, según el juicio británico, una teoría, entre alta y burocrática, de los políticos alemanes, que imaginaron rehacer la humanidad a cañonazos, teoría es ilusión a la que no hay alemán ya que no esté dispuesto a renunciar. Así, el mismo día en que entraron vitoriosas en Belgrado las armas del kaiser, meditaron las maniobras de paz del príncipe de Bulow, siguieron a la apoteosis de la violencia Fracasadas todas las tentativas de una paz honorable, desdidas por los aliados las insinuaciones pacificadoras de los agentes del emperador, el mariscal Hindenburg revivióse, airado contra todos los aliados y habla de las "lecciones de hierro", en los mismos días en que en la Cámara del imperio treinta y cuatro diputados socialistas alzan su voz contra el militarismo prusiano y piden pan para el pueblo.

Son todos éstos síntomas de tan teos, de incertidumbre: precisamente estas vastas empresas militares de Alemania, extendiendo desmesuradamente sus frentes diseminando sus soldados por toda Europa, han de contribuir á la imposibilidad de asestar un golpe definitivo á ninguno de sus adversarios. Los austro-alemanes, tienden la red de sus intrigas hasta Constantinopla; tratan de fomentar la revolución en Persia y en la India; emover la estatística e inexpressiva expectación de los chinos... ¿Qué importan todos estos vastos designios, cuando los granaderos de Pomerania no pueden avanzar un metro hacia Calais, y hace año y medio que la flota alemana se marchita en

representantes en toda la provincia se facilitan precios y presupuestos.

JUDITHA

## Para las damas

Deseo de perfección ó amor de la novedad... es cierto que la Moda está en perpetua evolución y que pronto como se entusiasma por tal ó cual capricho traído para cada nueva temporada, tan pronto, también, elimina lo que hubo de exagerado en la misma para llegar a establecer una mejor impresión, la cual quedará definitivamente fija durante tres meses.

Las modas al dia!

Como dije en mi crónica anterior, se ha producido un cambio definitivo en los colores. Desde hace algún tiempo nuestra vista estaba cansada por los vivos colores "balcanicos", que han ido apagando poco a poco con las últimas victorias.

Hoy estamos conquistados por las melancólicas armonías de blanco mezclado al negro y por los tonos oscuros.

En el traje sastre es en el que podemos notar, sobre todo, el cambio más importante.

El traje sastre de hoy es de color neutro, o bien azul marino ó negro. Es "taupa" rojo antiguo, luna verde.

Se adorna con bordados y "soutaches" redondos y cada mujer inteligente podrá usar de esta fantasía de la moda para renovar los trajes un poco usados ó pasados de moda.

En los bordados anotamos también los gansos de terciopelo formando relieve sobre la falda y las chaquetas y también los plegados de seda ó raso que dan la nota de alegría sobre los serios paños oscuros.

Los tejidos para traje sastre son el paño de seda, la satina y el terciopelo de lana.

La moda está, sobre todo, en el paño de seda, que es tejido fino y satinado con reflejos de "zibeline".

Encontraremos, naturalmente al lado de ellos, el paño corriente y la jerga.

Las chaquetas de los trajes se llevan ó muy largas (redigentes) ó más cortas, pero siempre anchas, casi tan anchas como las faldas.

Nuestras lectoras podrán darse idea de esos trajes mirando los dos dibujos que representan dos trajes de última novedad.

El primero, es de paño de seda "lunaria". La chaqueta, muy larga, es casi como un abrigo, pero menos ancha. La espalda está hecha de una sola pieza y los delanteros que dan fruncidos por una ancha cintura que sale de las costuras debajo de los brazos y viene á cerrar delante con botones de nácar después de haber pesado como una cinta debajo estos mismos delanteros.

El revés de esta chaqueta es cuadrado y fijo á ella por botones de nácar.

Cuello y muy alto, poco abierto, dejando sólo adivinar la blusa blanca.

Falda corta y sin adornos.

Sombrero de seda blanco con terciopelo y golondrinas "lunaria". Blusa blanca y botas oscuras.

El segundo es de terciopelo, de lana, rojo antiguo. Chaqueta corta, los bajos pegados en la espalda y adornados por un galón bordado de lana (mismo tono) que forma cintura por detrás y que baja por delante en forma de adorno, terminando por un bolsillo que cierra en cima de él.

Revés ancho bordado. Botones de cuero. Falda corta y ancha. Sombrero de terciopelo negro y plumas blancas. Botas con caña blanca.

Estos dos trajes sastre deben encontrarse en los armarios de nuestras graciosas lectoras. El primero para las visitas; el segundo para calle y paseo y con ellos todas las mujeres podrán reunir la sencillez y lo práctico sin dejar de ser elegantes.

**MUEBLES**

PESETAS

**ALCOBA.** De estilo moderno fabricación especial compuesta de: Cama matrimonio con somier, Armario ropero luna biselada, Peinadora-tocador de 3 lunetas, 2 mesitas de noche y 2 butacas calzadoras tapizadas..... 500

**COMEDOR.** De esmerada construcción y estilo de actualidad compuesto de: Buffet cuerpo alto cristales y luna espejo biselada con mármol, Trinchadora haciendo juego. Mesa fija y 6 sillas tapizadas, con muebles..... 350

**CABINETE.** Muy elegante en color guinda compuesto de: silleta madera vistas tapizada con muaré seda cualquier color, Juguetero con luna biselada y mármol color rosa, una mesita centro, con cristal y 2 pedestales haciendo juego 400

**DESPACHO.** De estilo inglés compuesto de mesa escritorio moderno, librería con hojas de cristales, sillón tapizado para mesa, 5 sillones tapizados mosaico y mesita auxiliar para té..... 275

**Teatro Apolo**

Don Miguel Gómez Navarro, vecino de esta capital, en representación de la sociedad Anónima de espectáculos públicos, presentó ayer un escrito en este gobierno civil solicitando permiso para dar un numeroso ilimitado de funciones con artistas de "variétés" en el teatro de Apolo.

**Prófugo detenido**

La benemerida de Serón ha detenido al prófugo Antonio Pérez Galdeano, natural de Gádor, el que ha sido puesto en la cárcel a disposición de Presidente de la Comisión Mixta de Recubrimiento.

**Otra detención**

La guardia civil del puesto de Puchena detuvo ayer el procedido Gabriel Salas Losillas que se

representa en toda la provincia

se facilitan precios y presupuestos.

JUDITHA

## Jose Garcia del Moral

Comisiones-Embarques-Envíos-Recibimientos de Buques  
Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA, CON RETORNO.  
SERVICIO QUINCEÑAL EN TRES BARCELONA-CANARIAS, CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPAÑIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA.  
SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO.

Calle de Gerona, 1 - 3.- ALMERIA

## Vapores Correos Españoles de Almería à la Argentina

EL NUEVO Y LUJO VAPOR CORREO DE 14.000 TONELADAS A DOS MAQUINAS Y DOBLE HELICES, PROVISTO DE TELAGRAFIA SIN FILOS Y DE TODOS LOS MODERNOS ADELANTOS.

Infanta Isabel

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el dia DIEZMIEN VEDE DE ENERO DE 1916.

Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escales en Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica.

Y ESPACIOSAS CUBIERTAS DE PASEO. QUINTOS SALONES DE MUSICA, DE LECTURA, BAR, ETC., ETC. COMEDORES ESPECIALES PARA PASAJE DE TERCERA CLASE.

**AVISOS IMPORTANTES** — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque. Los viajeros no se cubrirán las plazas que para este puerto traiga desfinadas. Este buque tomará carga de dichos destinos comprometiéndose con las cabidas con la necesaria anticipación.

INFORMAR A CONSOLIDARIO LUIS GAY PADILLA PUERTA DE PUCHENA, 4. ALMERIA.

halla reclamado por el Comandante General de Ceuta.

### CLUB NAUTICO

Mañana se reunirá en el Circulo Mercantil, la Junta Directiva del Club de regatas de nuestra capital para tratar sobre la compra del Club flotante.

### Pérdida

Isquierdo y Sánchez.

La persona que se halla encontrado una cabra negra, mocha, orejuda, con un lucero blanco en la frente, se ruega que la entregue en la cochera de don Antonio Manzano y se le gratifique.

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere

no puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas.

Se consigue siempre tomado el Elixir Estomacal de Saiz de Callos. JEANNE ROTOG

Un tísico que come bien y digiere